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SHV -tentti, 14.5.2013 

 

 

B-osa.  

 
Tehtävän pisteytys: maksimipistemäärä on 40 Pistettä.  

 
Tentissä jaettava materiaali: 

 Päiväkirja 1.1. – 31.12.x1 

 Tilinpäätösviennit 31.12.x1 

 Tase 31.12.x0 

 Tilikartta 

 Pääkirjalomakkeita 

 STM:n asetuksen mukainen tuloslaskelma- ja tasekaava 

 

 

Tuloslaskelma ja tase  

 

 Liikemenot kirjataan tilikauden aikana menolajikohtaisesti. Liikemenojen ja poistojen jako toiminnoille 

suoritetaan tilinpäätösvaiheessa. 

 Tilikauden tuloksen mahdollisia verovaikutuksia ei tarvitse huomioida kirjauksissa. 

 

Päiväkirja Päiväkirjan muodostaa kunkin tehtävän jälkeen jätetty tyhjä tila. Vientiselitystä ei 

tarvitse kirjoittaa. Vientilauseke annetaan muodossa: Tositenumero; tilinumero; tilin 

nimi; Debet (D) / Kredit (K) 

 

Pääkirja Pääkirja rakentuu materiaalissa jaetun tilikartan pohjalta pääkirjalomakkeille. 

Päiväkirjasta viennit viedään pääkirjaan. HUOM! Tositenumero tulee antaa jokaisen 

viennin yhteydessä. Pääkirjan debet/kredit-sarakkeisiin kirjataan viennit, jotka 

lasketaan tileittäin yhteen. laske saldo-sarakkeeseen tilin saldo joko debet (ei 

etumerkkiä) tai kredit (miinus ”-” –merkki). Laske tämän jälkeen Summaus-

sarakkeeseen tilien tuloslaskelma-/tase-eräkohtaiset saldot. 

 

Tiliristikot Pääkirjan sijasta voit käyttää tiliristikoita. Laadi ristikot ruutupaperille. 
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Vahinkovakuutusyhtiö Turma 

  

Oheisena on vahinkovakuutusyhtiö Turman tase. Laadi aloittava tase sekä tee jäljempänä olevat 

kirjaukset. Avaa tarpeellinen määrä tilejä. Oheisena on tililuettelo, jota voit käyttää tukena. Laadi 

tuloslaskelma ja tase tilikaudelta. Tuloslaskelman ja taseen on käytettyjen nimikkeiden osalta 

vastattava sosiaali- ja terveysministeriön oheistettuja kaavoja. 

 

Oheista pääkirjapohjaa voi käyttää, mutta se ei ole välttämätöntä. Viennit voi myös tehdä suoraan 

tiliristikoille, jotka on asianmukaisesti nimetty.  

 

Huomattava, että jokaisen päiväkirjamerkinnän yhteyteen on myös liitettävä tieto mahdollisesta 

tilinpäätösviennistä (tilikauden lopussa), esim. vastuuvelan muutosta koskevat kirjaukset. 

 

Esimerkki esittämistavasta: 

 

Kallella on 100 euroa. Hän ryhtyy jäätelökauppiaaksi. 

 

1. Kalle ostaa 10 litraa jäätelöä 50 eurolla käteisellä. 

2. Kalle myy kuumana päivänä 5 litraa jäätelöä 60 eurolla. 

 

 

 

               

 
KSA   

 
Ostot/varasto   

 
Myynti   

 
tulos   

 
tase   

 
100 

  
  

  
  

  
  

  
  

 1   50 1 50 
  

  
  

  
  

  
 2 60 

  
  

 
2 60 

  
  

  
  

 

 
  

  
  

  
  

  
ostokulut myynti 

 
  

 

 
  

  
  25 

 
  

  
25 60 

 
ksa OP 

 
  

  
  

  
  

  
  

  
110 100 

 
  

  
  

  
  

  
voitto 

  
varasto voitto 

 
  

  
  

  
  

  
35 

  
25 35 

 
  

  
  

  
  

  
  

  
  

 

 
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  

Vastausten tulee olla selkeitä ja jos mahdollisia vaihtoehtoja on useita, asianmukaisesti perusteltuja.  
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Päiväkirja: 

 

1. Vakuutusyhtiön pankkitilille maksetaan 1.1 vakuutusmaksuja 5000 euroa joihin sisältyy 

vakuutusmaksuveroa 1000 euroa. Vakuutuskausi on kalenterivuosi ja maksu koskee koko vuotta. 

 

Tosite nro   Tili nro Tilin nimi  Debet (D) / Kredit (K) euroa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Vakuutusyhtiölle ilmoitetaan varastetusta autosta, jonka jälleenhankintahinta on 45.000 euroa. 

Poliisi ilmoitti auton syöksyneen tieltä ja löytyneen lammesta. Korvausselvittelykuluja maksettiin 

korvausselvittäjälle pankkitililtä 500 euroa. 

 

Tosite nro   Tili nro Tilin nimi  Debet (D) / Kredit (K) euroa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Vakuutusyhtiö sai ilmoituksen laivan pohjakosketuksesta kaukaisessa merisatamassa. Aluksen 

vakuutusarvo on 10 miljoonaa euroa. Yhtiön omapidätysosuus kustakin vahinkotapahtumasta (XL 

sopimus) on 1 miljoona. Aluksen pohja tutkittiin ja siinä todettiin olevan painaumia. Alus sai lähteä 

satamasta, mutta vahingot tulisi korjata seuraavan kerran kuin alus huolletaan telakalla. Alustavan 

arvion mukaan vahingon enimmäismääräksi katsotaan 2 miljoonaa euroa. 

 

Tosite nro   Tili nro Tilin nimi  Debet (D) / Kredit (K) euroa 
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4. Yhtiön pankkitilille on maksettu joukkovelkakirjalainan korkoja 7.000 euroa. Samalla yhtiö saa 

ilmoituksen siitä, että Fortum on yhtiökokouksen päätöksellä päättänyt jakaa osinkoa 1 euro per 

osake. Yhtiö omistaa 5000 Fortumin osaketta. Osinkoa ei vielä ole maksettu. 

 

Tosite nro   Tili nro Tilin nimi  Debet (D) / Kredit (K) euroa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Yhtiö saa laskun HS lehtitilauksesta 10 lehteä/pv. Laskun summa on 3000 euroa. Tilauskausi on 

1.7- 30.6. Lehtitilaus maksetaan pankkitililtä. 

 

Tosite nro   Tili nro Tilin nimi  Debet (D) / Kredit (K) euroa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Yhtiö myy joukkovelkakirjojaan miljoonalla eurolla varautuakseen tuleviin korvauksiin. 

Kyseisten velkakirjojen kirjanpitoarvo on 980.000 euroa. 

 

Tosite nro   Tili nro Tilin nimi  Debet (D) / Kredit (K) euroa 
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7. Varastettu auto (kohta 2) todettiin kunnoltaan sellaiseksi, että sitä ei uudenveroiseksi enää voi 

saattaa. Yhtiö korvaa auton vakuutuksenottajalle maksamalla korvaussumman 45.000 pankkitililtä. 

Auto otetaan yhtiön haltuun. Sen arvoksi arvioidaan 5000 euroa. Auto myydään lopulta käytettyjen 

autojen liikkeelle 6.000 eurolla. 

 

Tosite nro   Tili nro Tilin nimi  Debet (D) / Kredit (K) euroa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. Yhtiö tilittää vakuutusmaksuverovelan 1000 euroa verottajalle. Fortumin osakkeista saadaan 

osinkomaksu 5000 euroa pankkitilille. 

 

Tosite nro   Tili nro Tilin nimi  Debet (D) / Kredit (K) euroa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. Finanssimarkkinoiden tilanne vaikuttaa epävarmalta, jonka johdosta vakuutusyhtiö myy 1000 

osto-optiota, joiden kohde-etuutena ovat yhtiön omistamat Fortum osakkeet. Yhtiö saa 0,8 euroa per 

osake-optio (800 euroa), joka maksetaan kassaan. Samalla yhtiön on talletettava selvitysyhteisöön 

vastaava määrä osakkeita. 

 

Selvitä kirjaukset ja niiden perusteet sekä mitä liitetietoja transaktiosta on syytä antaa.  

 

Tosite nro   Tili nro Tilin nimi  Debet (D) / Kredit (K) euroa 
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10. Yhtiö on maksanut pankkitililtä palkkoja 4000 euroa ja eläkevakuutusmaksuja 1000. 

 

Tosite nro   Tili nro Tilin nimi  Debet (D) / Kredit (K) euroa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. Yhtiön tilille maksetaan sijoituskiinteistöjen vuokria 3000 euroa, jotka olivat erääntyneet 

edellisellä tilikaudella. Yhden vuokralaisen konkurssi aiheuttaa luottotappion 1000 euroa. 

 

Tosite nro   Tili nro Tilin nimi  Debet (D) / Kredit (K) euroa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tilinpäätösviennit 

 

A. Tilikauden aikana alkaneiden vakuutuskausien vielä laskuttamatta olevia vakuutusmaksuja oli 

veloittamatta 80.000 euroa. Vakuutusmaksuveron osuus on 10.000 euroa. 

 

Tosite nro   Tili nro Tilin nimi  Debet (D) / Kredit (K) euroa 
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B. Sijoitusosakkeiden käyvät arvot olivat tilinpäätöksen laatimishetkellä 1.900.000. Omassa 

käytössä olevan kiinteistön käypä arvo oli riippumattoman arvioitsijan mukaan 1.120 euroa 

pienempi kuin sen käypä arvo. 

 

Tosite nro   Tili nro Tilin nimi  Debet (D) / Kredit (K) euroa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. Tasoitusmäärä oli tilikauden lopussa 20.000 euroa. Varsinaiseen korvausvastuuseen sisältyviä 

tuntemattomien varauksia purettiin 30.000 euroa. 

 

Tosite nro   Tili nro Tilin nimi  Debet (D) / Kredit (K) euroa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


